
Ce se întâmplă cu copiii d-voastră cât timp sunteți plecați la muncă în străinătate?

Primăria municipiului Salonta intenționează să vă informeze prin acest articol cu privire la
obligațile  părinților  față  de  copiii  lor  rămași  acasă,  atunci  când  merg  la  muncă  în
străinătate.

Deși ar putea să pară un amestec al instituțiilor și autorităților publice în viața de familie,
privată, vă asigurăm că, de fapt, nu se urmărește decât interesul superior al copilului. Actele
și etapele ce trebuie realizate și pe care urmează să le prezentăm mai jos, trebuie privite ca
un ochi în plus care veghează la integritatea copilului lăsat în grija altor persoane, chiar
dacă aceste persoane sunt membri ai familiei.

În primul rând, fie că pleacă la muncă în străinătate ambii părinți, fie cel care are singur
grijă de copil (în urma divorțului, a decesului unuia dintre părinți etc.), aceștia au obligația
să se prezinte la primărie, la Compartimentul Autoritate Tutelară, cam. 1, parter, pentru a
depune o notificare privind această intenție, cu cel puțin 40 de zile inainte de a părăsi țara.
Această obligație revine și tutorelui, dacă vorbim de un copil aflat sub tutelă. Vizăm aici
persoanele cu domiciliul în Salonta.

În Notificarea către primărie se vor menționa, în mod obligatoriu, datele persoanei pe care
părintele sau tutorele o desemnează ca persoană care se va ocupa de întreținerea copilului
în absența sa. Persoana desemnată trebuie să facă parte din familia extinsă a copilului, să
aibă minim 18 ani și  să îndeplinească condițiile materiale și garanțiile  morale necesare
creșterii și îngrijirii unui copil.

Aceste  informații  despre  persoana  desemnată  de  părinți,  ne  sunt  necesare  pentru  ca
funcționarii cu atribuții din cadrul primăriei să le asigure consiliere și informare cu privire
la răspunderea pentru creșterea și asigurarea dezvoltării copilului pe o perioadă de 6 luni;
aceștia vor urmări și situația minorului, dacă este cazul, vor primi și soluționa sesizările
altor  persoane  cu  privire  la  eventuale  probleme  și  schimbări  de  comportament  ale
minorului.

După ce părintele depune la primărie această notificare,  va depune o cerere la Judecătoria
Salonta – instanța de tutelă. Rolul instanței în această procedură este acela de a confirma
persoana desemnată, adică de a verifica dacă persoana îndeplinește cerințele stabilite de
lege pentru a-i putea fi delegată temporar autoritatea părintească cu privire la persoana



copilului, pe durata lipsei părinților. De asemenea,  instanța va prevedea în mod expers în
hotărârea sa care sunt drepturile și obligațiile care îi sunt delegate persoanei desemnate.

La instanță, legea prevede un termen de soluționare a cererii de 3 zile de la data depunerii. 

Despre hotărârea de delegare a autorității părintești, instanța va informa atât primăria de
la domiciliul părinților, cât și cea de la domiciliul persoanei desemnate (dacă aceasta are alt
domiciliu decât cel al părinților).

Delegarea autorității părintești se face pe un termen de maxim un an, astfel recomandăm
părinților  să  fie  atenți  la  expirarea  aceastei  perioade  și  să  își  programeze  în  așa  fel
revenirea în țară, încât să poată să facă aceste demersuri din timp, dacă intenționează să
continue munca în alt stat. 

Pentru a veni în sprijinul părinților în îndeplinirea acestor demersuri, am întocmit o cerere-
tip către instanță, pe care o pot găsi la Compartimentul Asistență Socială, cam.1 parter.

Reamintim,  cu  această  ocazie,  că  legea  care  reglementează  protecția  și  promovarea
drepturilor copilului – Legea nr.272/2004, stabilește obligația pentru orice persoană, în
special  cei  care  prin  natura  meseriei  sau  funcției  intră  în  contact  direct  cu  copiii,  să
informeze  de  îndată  fie  Compartimentul  Autoritate  Tutelară,  fie  direct  Direcția  pentru
protecția drepturilor copilului,  despre suspiciunile  privind  cazurile  de abuz,  neglijență,
exploatare sau orice formă de violență a copilului.

Ne propunem ca, într-un articol viitor, să vă informăm despre atribuțiile părinților
ai  căror  copii  prestează  activități  remunerate  în  domeniile  cultural,  artistic,  sportiv,
publicitar sau de modeling.
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